

## 美国作梗WTO举步维艰 多边贸易体制面临危机

## 世贸总干事阿泽维多宣布提前离任

世界贸易组织(WTO)总干事阿泽维多14日宣布将于8月31日离任,提前一年结束任期。

## 疫情为遴选提供窗口期

在当天举行的世贸组织164个成员代表参加的特别视频会议中,阿泽维多宣布,他决定在8月31日辞去世贸组织总干事一职。阿泽维多表示,他决定提前离任不是因为健康原因,也不是为了寻求其他“政治机会”,“这是一个人的决定,一个家庭的决定,我相信这个决定符合这个组织的最大利益”。

阿泽维多坦言做出这一决定并不轻松,经过了艰难的反复斟酌。他提前离任将使世贸组织成员能在未来几个月内遴选出新的总干事,成员不会分散精力和注意力,全力准备暂定2021年举行的第12届世贸组织部长级会议。

他同时表示,疫情使得世贸组织活动放缓,线下会议也暂时中止,这为启动总干事遴选提供了一个窗口期,并减少遴选程序对该组织日常工作产生的影响。

## 间接传达不满现状情绪

阿泽维多1957年出生,来自巴西,2013年9月开始担任世贸组织总干事,并于2017年成功连任,任期至2021年8月31日。

阿泽维多曾以国际贸易纠纷“头号”协调人著称。2004年,阿泽维多因为挑战欧美的农业补贴政策而一战成名。到上任时,阿泽维多凭借“好人缘”赢得了159个经济体中近100个的青睞。

阿泽维多指出,“WTO可能并不完美,但必不可少。这使我们有可能远离丛林法则盛行的世界,至少在贸易方面如此。”



世贸组织总干事阿泽维多 新华社发

分析人士认为,阿泽维多此时辞职,也间接传达了一种不满现状的情绪。WTO协调机制停摆,中国和欧盟都在做一些努力,但在美国阻力之下始终非常困难。

在阿泽维多近7年的任期中,WTO取得了《贸易便利化协定》、信息技术产品扩围谈判等成果。但WTO的危机也与日俱增,2002年启动的多哈回合彻底失败,多边贸易规则基本上停留在1995年WTO成立时的水平,就连“WTO皇冠上的明珠”——WTO的争端解决机制也不得不停摆。

上诉机构停摆、运营支出锐减、多项谈判无果,WTO越来越难,多边贸易体制如今面临前所未有的危机。

阿泽维多指出,过去两年,多国政府出台了大量贸易限制措施,仅过去一年就影响了7470亿美元的全球进口额,“WTO成员如何应对这些挑战,将影响未来几十年的全球经济进程。”

## 疫情过后改革势在必行

疫情更是将贸易全球化逼进了死胡同。在印度因为“封国”而导致大米出口停滞的同时,越南作为世界第三大稻米出口国主动禁止了大米出口,俄罗斯、哈萨克斯坦等粮食出口大国也相继宣布了粮食出口禁令。

世界著名智库英国皇家国际事务研究所的首席执行官罗宾·尼布利特一语中的:“疫情过后,如果不全力维护全球经济一体化带来的共同利益,那么20世纪建立的全世界经济治理结构将很快坍塌。”

阿泽维多强调世贸组织要着眼于“真正的挑战”,即确保多边贸易体系能够应对新的经济现实,并实现后疫情时代的经济复苏。为了适应新形势下的贸易环境,在“透明度和日常工作”“上诉机构危机”以及“规则制定”三个方面,WTO的改革势在必行。 麦芒

新华社上午电 因涉嫌在新冠肺炎疫情期间从事不当股票交易受到调查,美国国会参议院情报委员会主席理查德·伯尔14日决定暂时辞去该委员会主席职务。

《洛杉矶时报》报道,作为司法部针对国会参议员在股市暴跌前抛售股票调查的一部分,联邦调查人员已查封伯尔的手机。

执法人员透露,联邦调查局探员近期向苹果公司出示调查令,要求获取伯尔云盘账户信息。根据从苹果公司所获数据,执法人员取得查封伯尔手机的搜查令。

美国国会参议院1月24日举行有关疫情的闭门简报会;参议院卫生委员会2月12日举行有关疫情的简报会。伯尔2月13日决定卖出股票,市值总额在62.8万至170万美元之间。美国股市2月下旬开始大跌。伯尔否认有任何不当行为,称他只依据公开新闻报道抛售股票。

由于伯尔的交易面临非议,司法部与证券交易委员会、联邦调查局合作调查伯尔的股票交易信息,回应公众对公职人员是否利用非公开信息牟取私利的质疑。

涉嫌疫情期间不当股票交易被查  
美参院情报委主席辞职

# 上海移动发布“双千兆++”计划 全面推出5大千兆级服务!

5月15日,为迎接第51个世界电信日的到来,中国移动上海公司发布了“双千兆++”计划,宣布全面升级推出5大千兆级服务,有力地加速上海双千兆城市建设,引领上海速度、上海品质。

今年电信日以“宽带促进可持续发展”为主题,作为“5G+宽带”双千兆建设的实践者、智慧城市创新的引领者,上海移动始终致力于促进信息消费的可持续发展,同时也积极响应市政府关于提振消费信心、强力释放消费需求的号召,通过“5千兆”升级,“55购物节”的系列活动,持续为2000万客户引领并提供高品质的5G、宽带、应用和品牌服务。

## 千兆5G 享极速未来

复工复产开启后,中国移动将5G建设发展作为重大政治任务,目前已建设5G基站数超过8万个,4月30日更是成功在珠穆朗玛峰海拔6500米开通全球海拔最高的5G基站。在全国首个5G商用城市之一的上海,上海移动已建成超过6500个5G基站,更成功部署全球首个5G 32T基站,吹响沪郊大规模建网号角,到

2020年底将基本实现5G网络全市覆盖。

同时,上海移动积极响应,持续优化5G服务,降低升级门槛。如今,消费者通过信用购机升级5G手机首付低至0元,更可以不换卡、不换号,直接由4G套餐无缝过渡到5G套餐,同时享受流量语音翻番叠加家庭宽带、新业务等体验。截至目前,上海移动已发展超过200万5G用户。

## 千兆宽带 享智慧生活

数据显示,上海移动的宽带资源已覆盖全市800万户家庭,家庭用户规模到达270万,越来越多的家庭正在成为“快人一步”的千兆之家。现在58元套餐即包含200M宽带,加10元即可升级至300M高速宽带,1000M更低至90元/月。

## 千兆智能设备 享极致体验

尽管宽带越来越快,但仍然有消费者觉得家里WiFi网速不够给力。对此,上海移动推出全屋WiFi服务,由智慧家庭工程师上门专业检测,提供支持千兆带宽的路由器设备,并设计个性化覆盖方案,让用户无论在家中哪个

角落都可以高速上网,再无死角。

在千兆的网络环境下,上海移动发动VR黑科技,让用户通过移动云VR终端实现媲美IMAX私人影院的云上观影体验。无论身处何地,只需戴上VR终端,即可沉浸IMAX 3D电影、获享全景视听体验、挑选海量超高清巨幕影片。当前,上海移动长寿路旗舰店还在招募VR终端免费体验客户,任何人都可以前往体验一把“头号玩家”的快感。

## 千兆超高清 享娱乐盛宴

升级千兆5G除了网速快,更大的不同在于“玩法”——上海移动家庭超高清IPTV,作为极为火爆的千兆应用目前用户已超过100万,此外,中国移动旗下咪咕的一系列前沿好玩的5G应用,正进一步颠覆用户的娱乐体验:譬如,提供4K乃至8K高清视频直播的咪咕视频,让彩铃能听更能看的视频彩铃,以及云端游戏、即点即玩的咪咕快游。还有即将问世的5G消息,实现文字、图片、音频、视频、位置等信息的有效融合,革新信息模式。

企业应用方面,上海移动积极推动5G进百业,已深入新媒体、新赛事、新农村、新教育、智慧



交通、智慧医院、智慧银行、智慧港口、智能驾驶、智能制造等十大重点垂直行业,为企业高质量发展、数字新经济发展积极助推。

## 千兆品牌服务 享专属礼遇

全球通、动感地带、神州行——曾经响当当的移动三大品牌已焕新升级,三大品牌客户将享受到千兆级的尊享礼遇。其中,500万全球通用户可享受直通5G的特权,更有购机直降、生日免单、国际漫游、出行礼包等专属特权,即将上线的“全球通尊享会员”还将让用户可以任选车主、商旅、购物、健康权益;300万动感地带客户,可低价享热门视频APP会员、超大流量和5G新

业务,畅享“后浪”专属特权;1000余万神州行客户则可享话费、流量、商超购物、乃至米/油等生活优惠折扣。

“上海速度,上海品质,引领5千兆服务”,正值517之际,上海移动率先启动“5G 5千兆”升级,提供千兆级的优惠活动和和服务,不仅是推动自身技术、产品、服务全面突破的发展需要,也是作为行业引领者赋能科技创新、产业升级、经济加速的使命驱动,更是紧紧践行以人民为中心的发展理念,满足人民美好生活的需要。上海移动方面表示,未来将继续助力打造卓越上海“双千兆示范城”,铸就千兆应用创新高地,为人民群众的美好生活添砖加瓦。 \*详询10086或移动营业厅 广告